



参观博物馆有感

市第三实验小学小记者 丁子宸

周二一大早，天气晴朗，万里无云，我们小记者在老师的组织下来到中国隋唐大运河博物馆参观。

刚进大门，我就被“中国隋唐大运河博物馆”这几个苍劲有力的大字吸引了。这是由我国著名古建筑学家、中国文物学会会长罗哲文先生亲自题写的。博物馆的外形像一艘古船，象征着淮北这座城市犹如一艘乘风破浪的航船勇往直前。

我们在讲解员叔叔的带领下进入馆内。叔叔告诉我们，博物馆现藏文物约10000余件，其中有一些珍贵的、有考古价值的文物被其他博物馆借走进行展示。我们继续往前走，这时一个巨大的浮雕就展现在我们面前，浮雕上面雕刻着一个非常显目的“相”字。讲解员叔叔告诉我们，“相”是淮北的简称，古时候的淮北就被称为“相城”。再往里走就能看到两边有很多陈列柜。陈列柜中摆放着各式各样的陶器、瓷器，还有古时候使用的兵器，它们不仅造型美观，而且颜色艳丽，我不禁要为古人的智慧赞叹了。

我们跟着讲解员叔叔继续前行，就来到了中心展厅。大厅的一侧陈列着一排隋唐时期的船只模型，我一下子就被这精美的造型深深地吸引住了。我走上前去仔细地观看，发现这些船只的结构竟然完全不同。讲解员叔叔解释说，这是因为它们的功能不同，所以船身的构造也就不同，比如有的负责运输货物，有的负责接送行人……我想当时的隋唐大运河上一定是热闹非凡吧！大厅的另一侧是一艘庞大的沉船遗骸，是从大运河遗址中发掘出来的。看着那巨大的船身木板，我仿佛看到了当时这艘威武的大船正行驶在运河之上。

这次参观让我受益匪浅，博物馆内珍贵的历史文物让我更加了解淮北悠久的历史，让我更加热爱自己的家乡。

指导老师：侯瑞瑞

隋唐大运河博物馆之旅

市第三实验小学小记者 苗鑫岳

今天上午，我穿着鲜红的小记者马甲，赶到淮北市隋唐大运河博物馆。

首先入眼的是一个大大的“相”字，下面有一只羊，讲解员说，这是我们淮北人的吉祥物（身为淮北人的我竟不知道，真惭愧）。我们继续向博物馆里面走，看到了许多新石器时代的东西，有石斧、石锛等等。我印象最深的蚁鼻钱，每个都很小，大概也就我指甲那么大。然后我又看到许多鼎、壶、罐之类的东西，还有布满了花纹的青铜器，做工精致的小型小石像，一些玉做的东西如玉瑗、玉璜、玉龙、玉片。

我们穿过隧道，看到了用木头雕刻的画像，上面有汴河客船的小型模型，里面的门可以开关，桌子、椅子也可以拿起。还有一个隋朝龙舟小型模型，很精美、很壮观、很好看。

真是一次有意义的参观之旅啊！

指导老师：朱春云

国宝大熊猫

市第三实验小学小记者 刘芷含

提到国宝，我们首先会想到的是大熊猫。它是我国特有的珍稀动物之一，生活在我国的四川、陕西、甘肃等地，属于哺乳动物，以竹叶、竹子、竹笋为食。

大熊猫形态丰满，四肢粗壮，一副憨态可掬的样子。它长着一双又黑又圆的眼睛，像带了一副墨镜，头上顶着一对半圆形的耳朵，四肢是黑色的，身体是白色，很有特色。它走起路来摇摇摆摆。当它吃东西的时候，会抱着竹子津津有味、旁若无人的吃起来，吃饱喝足，它会用笨拙可爱的身体灵活地爬到树枝上睡觉。别看它平时温顺可爱，其实大熊猫是性情凶猛的动物，无论在哪里看到它都不要招惹它。

大熊猫的繁殖能力很低，2019年我国大熊猫最新数据发布，全球圈养大熊猫数量达600只。我们要爱护我们的国宝大熊猫。

指导老师：赵威



参观中国隋唐大运河博物馆

市第三实验小学小记者 范桐硕

夏日里，烈日炎炎，树枝一动不动。但是今天我的心情特别兴奋，因为我要去参加小记者活动——参观中国隋唐大运河博物馆。

下午我们准时到了博物馆门口，很多小记者已经在门口等侯了。在老师带领下，我们排队进入了博物馆。博物馆里有很多奇怪的东西，我都不认识呢。过了一会儿，讲解员指着一个东西说：“这是铁锄，是战国时期的农具。”我看看这个铁锄，感觉它像个贝壳。又往前走，我看到两把剑，但是已经生锈了，讲解员指着其中一把剑说：“这是汉代的铁刀。”又指着另一把剑说：“这是带钩铁剑，顶端是弯的，也是汉代的。”我们继续往前走，到了一个像小吃街一样的小路，讲解员说这是“柳孜镇”，我抬头看见街头上面果然写着“柳孜镇”三个大字。走进去看看，里面有米店、饭店、茶馆、酒店，还有包子铺。看到这些场景，我仿佛看到了街上人山人海，车水马龙，听到了店家的叫卖声，孩子们的欢笑声……

走过“柳孜镇”，我们来到了一个有很多船的地方，只见这里有一个又大又深的坑，坑里有很多古代的东西，讲解员说：“这是唐代独木舟，长10.5米，宽1.2米。”我们在旁边又看到一个很大的木船，讲解员说，这是《清明上河图》里的汴河客船。我看里面有关桌椅板凳，像真的船一样。

后来我们又看到了很多古代的碗、花瓶和陶罐等东西，然后就走出了博物馆。

我很喜欢这次参观博物馆活动！

博物馆观后感

市第三实验小学小记者 乔婧悦

今天，我们小记者们在两位老师的带领参加了主题为“小记者寻历史踪迹，抒爱国情怀”活动。

踏进隋唐大运河博物馆大门，我不禁想到：这里肯定有很多历史文明的瑰宝，真庆幸能与相识已久的同学们一起观看、一起分享、一起收获。

在讲解员带领下，我们参观了三足砚、三彩碗、青白釉盘、兔毫盏……有人问：“老师，为什么古人的枕头是用石头做的呢？”讲解员告诉我们，那个时候织布技术还没发明出来。紧接着吸引大家的是那些壁画，简直太美了，画上的人物栩栩如生，像是古人来到我们身边一样。我们一个个睁大眼睛，仔细欣赏着历史遗留下来的宝贵遗产。

讲解员又带我们接着参观，我看到一个引人注目的古物——独木舟，这可是唐代的东西，距今已经很多年了。然后我又看到许多汉代的瓷器，这些瓷器做工优美，线条勾勒清晰，不得不佩服古人的技艺水平。

时间过得真快，不知不觉参观结束了。今天我不仅开阔了眼界，增长了知识，而且玩的还非常开心。

指导老师：赵威

“小问号”

市第三实验小学小记者 吴昱璇

小问号，哈！这不是在说我妹妹吗？她呀，长得非常瘦小，眼睛大大的，嘴巴小小的，可是这张小嘴巴里却能冒出一连串的问题。

“姐姐，今天上课老师有没有表扬你呀？”“姐姐，妈妈怎么还没回来？”“姐姐，你的作业怎么那么多？”妹妹每天都要问很多简单而又幼稚的问题。

就说上个星期六吧，我去参加跳舞考级，妈妈给我买了一件新裙子，老师给我化了妆，回到家里，妹妹看到我的样子，好奇地问：“姐姐，你是不是又去演出了？”“是的。”我回答道。“裙子真漂亮，哪里买的？你的妆真漂亮，是老师化的吗？”妹妹突然一连串问了十几个问题，我都不知道怎么回答了。

唉！这个“小问号”永远有问不完的问题。

指导老师：胡莹莹

花美，人更美

市第三实验小学小记者 汪雨辰

这一天，天气晴朗，碧空如洗，我和爸爸来到了相山公园。

“人好多啊！”我对爸爸说。

“嗯！是的。常在花间走，能活九十九！”爸爸发出爽朗的笑声。

公园里，美丽的花儿铺满了小路的两边，蝴蝶在花丛中嬉戏飞舞，鸟儿成双停在树枝上歌唱。雨后大自然的景色，美得让人流连忘返。

我和爸爸在公园中慢慢走着。

我看到两个和我差不多大的小朋友在不远处拍照，我和爸爸礼貌地回避了一下。这时候，旁边路过一位小妹妹，因为跑得太快了，突然摔倒在地上。其中被拍照的一个小朋友飞快跑过去，扶起了小妹妹，另外一个小拿相机的小朋友也跟了过来，拍下了这个美丽瞬间。小妹妹的妈妈走了过来，向扶起女儿的小朋友道了谢。

看到眼前的一幕，我轻声说道：“花儿虽美，但人的心灵更美！”

后来，我和拍照的两个小朋友交了好朋友，我们在公园里一起拍摄了许多美丽的照片。

我们又一起爬上了电视塔。山下，淮北的倩影映入我们的眼眸，高大的楼房一排排紧挨着，璀璨的灯光映射着整个淮北的夜晚。

天渐渐黑了，我跟爸爸和两个小朋友道别，就各自回家了。离开的时候，我们彼此依依不舍，约定周末的时候，还要一起再来公园游玩呢！

指导老师：单思敏

我观察过的一个夜晚

市第三实验小学小记者 李梦涵

夜幕降临了，远处夕阳的最后一丝余晖消失了，温度也渐渐变低了，天空好像被涂上了深蓝色。

抬头望去，天空上的星星一闪一闪，好像在窃窃私语。路灯渐渐亮了起来，汽车也响起了急促的笛鸣声。萤火虫像一盏盏小灯笼一样，照亮夜空。行人急促地走着，路上的人渐渐变少了。

最热闹的还是广场里，老年人穿着统一的服装，拿着花扇子，伴随着悠扬的音乐跳着美丽的舞蹈；小孩子有的在追逐打闹，有的在比赛跑步，有的在比赛跳绳；还有一些正在散步的年轻人和中年人；广场上还有摆摊人的吆喝声……

在池塘的旁边，开起了演唱会，知了优美地叫着，猫头鹰为它伴奏，青蛙在指挥它们，就像一个指挥家一样。蟋蟀也在放声歌唱，优美的歌声在夜空徘徊。

夜幕越来越深了，我伸伸懒腰，心想：这美丽的夜景，要是一直停留该有多好呀！

指导老师：朱春云